

围棋“人机大战”引爆股市相关板块 人工智能概念股受市场追捧

这两天,在韩国首尔上演的一场围棋“人机大战”引发全球关注,目前,谷歌的人工智能 AlphaGo 机器人以 2:0 完胜世界围棋高手李世石。这一结果引发大家对人工智能的浓厚兴趣,A 股市场也刮起一股人工智能风,昨天有“智能”两字的股票大都表现不错。

带“智能”股票走强

昨天沪深股市一开盘,出现一个很有趣的现象,位于涨幅前列的股票很多都是名称里带“智能”两个字的股票,如科大智能直接以涨停板开盘,远大智能开盘 4 分钟就告

涨停。昨天大盘表现低迷,尤其是尾盘跳水,使得上证指数下跌 57.83 点,跌幅达 2.02%,创业板指数下跌 1.72%。受此影响,一些名字带“智能”的股票也高开低走,但到收盘总体表现还不错。记者查了一下,名字里带“智能”的共有 13 只股票,其中 5 只股票到收盘依然是红盘,科大智能、远大智能依然涨停,东杰智能、永创智能、先导智能等涨幅在 2%—3%。

之所以“智能”股大涨,是因为人工智能概念股成为昨天的“风口”,引爆这个概念股的就是正在韩

国首尔举行的围棋“人机大战”,前天首场比赛,谷歌的人工智能 AlphaGo 机器人完胜世界围棋高手李世石。人工智能由此引发市场高度关注,相关概念股应声而涨。

人工智能受到关注

其实,并非带“智能”两字的股票都是人工智能,一些研究机构罗列了部分人工智能板块的股票:科大智能、汉王科技、佳都科技、赛为智能、科大讯飞、立思辰、联络互动、高乐股份、东方网力、思创医惠、长高集团、高新兴、江南化工、慈星股份、机器人、天奇股份、东方精工、楚

天科技、科远股份等等。

爱建证券发布的研报认为,人工智能行业正在迎来第三次高潮。而这次围棋“人机大战”更让人认识到新一代智能机器人的水平,继首场机器人完胜之后,昨天,谷歌的人工智能 AlphaGo 机器人再次赢了李世石。这个结果说明人工智能技术已经有长足发展,据了解,AlphaGo 突破了传统电脑的“固定”程序逻辑,融入了学习能力。其技术架构采用的是模仿人类大脑神经模式,而不再单单依靠机器人的蛮力“强记”。

当然,人工智能不是仅仅用于下棋,许多领域都在运用这一技

术,爱建证券表示,人工智能的应用,随着芯片计算能力的增强以及先进算法的提出得到快速发展,越来越多的巨头公司和创业公司进入这一领域。

兴业证券分析师指出,深度学习已经应用于语音助理、图像搜索程序等领域,未来在个人应用领域可能带来更好的语音识别操作系统、翻译机、自动驾驶、机器人等。

国内 IT 公司相比国外巨头在技术尚尚有差距,但是,这方面的研究正在深入,证券市场是非常敏感的市场,相关概念股受到追捧也不奇怪。首席记者 连建明

中石油开启“互联网+”创新模式

今后加油站可扫支付宝支付油费

本报讯(记者 钟喆)昨天,中国石油集团公司与阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团签署战略合作框架协议。今后,加油站工作人员直接扫描车主支付宝内二维码即可完成支付,无需现金和找零,和你在便利

店、超市体验一样方便。

如果没有加油卡怎么申请支付宝加油业务?相关人士介绍,今后只要在加油站加油时用支付宝支付,就会收到一张“电子加油卡”,也可以在支付宝内“中国石油掌上营业

厅”在线申办。

很多车主拥有中国石油昆仑加油卡,每次充值是一个大问题。虽然现在充卡也可以通过支付宝,把卡号与支付宝账号进行绑定,绑定后输入充值金额完成充值,但最后仍

然要去加油站圈存。

不久的将来,在支付宝内完成充值后,无需圈存就能实现实时到账、实时使用,节省了大量的时间,这种方式适用于“电子加油卡”,支付时出示付款码,钱就从卡里付走了。

未来,支付宝和中石油会员可以共享积分互换,也就是在线下使用支付宝消费时产生的积分可以换中石油的油。

上投农银旗下 两主题基金发行

本报讯(记者 许超声)上投摩根智慧生活灵活配置混合型基金下周一起通过中国银行等代销渠道发行。该基金拟任经理杨景瑜表示,“智慧生活”为投资者带来投资盛宴,未来随着大众对“智慧生活”需求的进一步增加,相关行业投资机遇将不断显现。

农银汇理旗下农银新能源主题灵活配置型基金下周一起通过各大银行、券商网点发行。该产品将精选受益于节能减排和产业升级大趋势的新能源行业相关上市公司,分享行业高速发展带来的红利。

智能汽车成为市场新风口

通过三步战略建立智能汽车生态系统,让真正智能的汽车成为现实。

“三步走”的战略首先是聚合,与互联网造车企业达成合作,为其提供

智能汽车的“优行”解决方案;其次是连接,帮助平台上全球知名智能汽车电子创新项目对接互联网造车企业乃至扩大到传统车企;第三是智

造,真正介入整车制造环节,制造硬蛋汽车。智车优行在会上介绍,全新电动车品牌——奇点汽车,将力争明年小批量量产。以色列企业 Mobileye 向与会者介绍了最新的行车安全黑科技。智能汽车正在成为新风口,一大批科技企业纷纷进军这个行业。

买香港保单真的更划算?

——听理赔专家详细算笔账

近几个月来,投资市场最为火爆的除了楼市,排在第二的可能就是去香港市场买保险了。一张内地客户在香港保险公司排队投保的照片流传甚广。香港的重大疾病保险性价比真的像传说中那样高出一大截?昨天下午,众安保险健康险事业部高级产品经理李哲对记者详细算了一笔账。

李哲是内科医生出身,后来从事十多年保险理赔核保工作。这笔账,他是请一位精算师朋友一起比较计算的。

首先,重疾险保障的疾病种类越多越好吗?香港某家保险公司的重疾险保障 105 种疾病,而保监会规定,内地的重疾险保障必须包含 25 种。听上去香港保险明显占优。

但是从总的重疾险赔付数据看,恶性肿瘤占了六成之多,包括恶性肿瘤在内的前 6 种重疾大约占 80%,25 种重大疾病赔付占比 95.98%,基本可以全面覆盖了。其余 80 种重疾数量看上去很多,其实发病率很低,排在名单最后的几种,不是专科的医生一般不了解。

李哲介绍说,从发病率看,恶性肿瘤、中风、心梗是重疾险最需要保障的三种疾病,在上海地区,恶性肿瘤发病率排第一的,男性是肠癌,女

性是乳腺癌。重疾险扩大保障范围是好事,但要同时考虑保费支出增加多少,105 种重疾保费贵个 10%—20%还可以接受,如果贵很多就没多少购买必要了。

其次,香港重疾险真的便宜吗?以一个 37 岁不吸烟男性投保为例,选 20 年缴费期,终身保障,保额 10 万美元,香港重疾险比内地多交保费近 10%,而且没有分红,相比之下香港的性价比略高一些,基本上是相当的。

再次,香港重疾险收益真的更高吗?从重疾险产品演示的预期最高收益看,香港较内地高。里面有个法规的约束。保监会要求,演示重疾险最高预期收益一档的不能超过 6%,而香港法规是演示收益不超过 9%。所以,如果预期收益 7%—8%能实现,加上 20—30 年复利效果,收益差距就显著了。但是,预期收益并不保证实现,钱不一定真能进口袋,受市场实际情况影响。从保底收益看,香港是 1%,内地 2.5%,因此在

本地购买安全性更高。

最后,从保单的现金价值看,香港保单买了以后“厮守终身”为宜,最好别退保,否则损失大。如果手头有美元,希望保值增值,那是另外讨论的内容。

李哲认为,其实选择重疾险产品无所谓好坏,适合自己的需求最重要。买之前先考虑,如果真的生病,自己需要承担多少医疗费用?保险理赔的范围是否能包含自费药品、自费器材以及自担的检查费用?现在优质医生资源绝大多数还在三甲医院,而非以服务著称的高端诊所。重大疾病治疗大概需要 30 万—50 万元费用。安排保障时,可以采用购买重疾险加医疗险的方法。首席记者 谈璿

上海苏宁启动10%绿色贴补 市民以旧换新最高可享25%折扣

近日,上海苏宁联合12大品牌启动春雷行动,以10%绿色贴补提前引爆315,同时以新玩法及新力度为消费者提供别致的购物体验。

此外,进入3月份,消费者极为关注的热点话题就是“3.15 消费者权益日”。为了能让广大消费者在“3.15”期间充分享受权益,苏宁将在上海全市范围实施彩电“免费挂架”活动。

苏宁启动春雷行动 推出10%绿色贴

据了解,上海苏宁将联合相关机构和品牌厂家启动春雷行动,以节能惠民补贴形式鼓励消费者购买使用绿色节能商品,同时为了激发社会各界对老旧高能耗电器对环境污染和危害健康的认识。

即日起至3月27日,针对空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨卫、手机、数码、电脑在内8个品类,启动以旧换新补贴活动,补贴力度参照10%,以返全品类通用购物券

的形式体现,上限大家电以800元为上限,本次活动商品参与范围达到80%以上。

此外,本次春雷行动期间,针对家装类客户,苏宁也在3月份推出三免福利:中央空调免费设计、免费清洗和1000个净水设备免费试用名额,用户通过关注“上海苏宁”官方微信公共号或苏宁易购APP平台进行报名,试用期不满可免费退货,无任何强制消费及费用。如在试用期间或满后决定购买产品,将获得20%的让价专享购机优惠幅度,让消费者能够得充分享

受苏宁三免服务。

苏宁彩电升级服务 免费挂架还送延保

除了“以旧换新”活动外,上海苏宁还将在315期间升级优化彩电服务。据了解,活动期间,凡购买彩电的用户,不论在苏宁门店还是苏宁易购上购买,均能享受“挂架免费”服务。同时,上海苏宁还将在全国范围内赠送一年延保服务,让消费者享受真正实惠。

据苏宁彩电有关负责人表示,现在消费者购买商品的渠道很多,

但售后服务却千差万别。近年来,趋优消费特点日渐凸显。从产品到服务各个环节都在围绕用户体验的提升展开竞争。具体到彩电零售服务领域,售后服务方面的竞争也在持续升级。“去年苏宁在双十一、双十二期间都开展了该活动,共计免费送出了20万个彩电挂架,深受消费者好评。”该负责人表示,“未来我们会逐步将免费挂架服务全面推广,用实际行动解除消费者的后顾之忧,让在苏宁买彩电的顾客都能有完美的购物体验。”(活动详情请见现场海报)